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Admitere în învăţământul
profesional - a doua etapă 

A doua etapă a admiterii în învăţământul
profesional de stat, pentru anul şcolar 2018-
2019, începe vineri, 31 august, iar înscrierea
elevilor se derulează în două faze.

Astfel, în zilele de vineri, 31 august şi luni,
3 septembrie, până la ora 15:00, elevii
interesaţi se pot înscrie la unităţile de
învăţământ profesional unde au rămas locuri
libere după prima etapă şi care organizează
sesiune de preselecţie pe baza fişelor de
înscriere în învăţământul profesional de stat.
Miercuri, 5 septembrie, are loc înscrierea la
unităţile de învăţământ profesional cu locuri
libere şi care nu organizează sesiune de
preselecţie. Candidaţii respinşi în urma sesiunii
de preselecţie se pot înscrie la unităţile de
învăţământ profesional cu locuri libere în urma
primei etape de admitere şi care nu
organizează sesiune de preselecţie.

După prima etapă de admitere în
învăţământul profesional de stat, au mai rămas
18.992 de locuri libere, fiind ocupate iniţial
18.114 locuri.

INTERZISĂ îmbăierea! Vezi unde!

Având în vedere evenimentul de poluare
cu produs petrolier din seara de 27 august
2018 din zona plajei Mangalia (zona Laguna),
Direcția de Sănătate Publică județeană
Constanța a recoltat probe de apă de mare
pentru examene microbiologice de laborator și
recomandă oprirea îmbăierii adiacent acestei
plaje până la normalizarea situației confirmată
prin examene de laborator. Menționăm ca
ABADL ne-a informat că s-a efectuat colectarea
produsului petrolier de pe plajă și din apa mării
prin mijloace specifice, informează Direcția de
Sănătate Publică Județeană Constanța.

Fără curent electric vineri!
Constanţa, afectată!

Pentru lucrările anuale de reparaţii şi
întreţinere instalaţii şi reţele electrice, precum şi
posturi de transformare, Enel Distribuţie
Dobrogea, Zona MTJT Constanţa, anunţă
întreruperea furnizării energiei electrice în
timpul lucrărilor după următorul program:

Vineri, 31 August 2018 - Localitatea
Hagieni, cu străzile Bujorilor, Şcolii,
Corcoduşului şi Moscheiei - ȋntrerupere totală
(07:30 - 18:30); Municipiul Constanţa, cu strada
Zburătorului, nr. 4, SC IFCO SA, ANIF Suc.
Constanţa - ȋntrerupere totală (08:00 - 16:00);
Localitatea Mihai Viteazu, cu străzile Căminului
şi Răsăritului - ȋntrerupere totală (08:00 -
18:00); Localitatea Mihai Viteazu, întrerupere
totală str. Giurgiului, Teiului, Năvodari, Murelor,
Câmpului, Salciei, Nicolae Iorga (09:00 -
15:00); Localitatea Negru Vodă, cu Vama
Negru Vodă şi Obor Oraşenesc - ȋntrerupere
parƫială (09:00 - 17:00); Localitatea Moşneni, cu
străzile Petru Aron, Ştefan Lăcustă, Neagoe
Basarab, Radu I., Radu Şerban (parţial) şi
Ştefan cel Mare (parţial) - ȋntrerupere totală
(09:00 - 19:00).

Pe scurt.

În sezonul rece 2017 - 2018,
numărul deceselor cauzate de
virusul gripal a fost de 129,

față de 27, deci de peste 4.7 mai
mult, în sezonul 2016 - 2017, potrivit
ultimei situații raportată de către
Institutul Național de Sănătate
Publică din România. Cele mai multe
cazuri de deces nu au fost vaccinate
antigripal, așa că, de această dată,
Ministerul Sănătății pune la punct
încă de la finele verii, și
mediatizează, planul de imunizare,
de la achiziționare și până la modul
în care se va face vaccinarea. Astfel,
în acest an, un milion de doze de
vaccin gripal vor fi utilizate pentru
imunizarea populației la risc în cadrul
campaniei gratuite de vaccinare
antigripală a Ministerului Sănătății. În
baza unui Acord - Cadru, Ministerul
Sănătății a semnat contractul
subsecvent pentru achiziționarea
dozelor de vaccin gripal și a stabilit
calendarul de livrare în teritoriu.
Valoarea cu TVA a contractului este
de 11.205.200 lei.

Conform contractului încheiat cu
câștigătorul licitației, livrarea se face
de către furnizor la direcțiile de
sănătatea publică, începând cu data
de 15 septembrie 2018.

“Am luat toate măsurile astfel
încât anul acesta să nu mai avem
întârzieri în asigurarea vaccinului
gripal. Achiziția se realizează în baza
unui Acord - Cadru încheiat pe o
perioadă de 2 ani și astfel reușim să
asigurăm aprovizionarea la timp și să

demarăm campania de vaccinare în
beneficiul celor care au nevoie de
acest tip de prevenție”, a declarat
ministrul Sănătății, Sorina Pintea.

Campania de vaccinare gratuită a
Ministerului Sănătăţii împotriva gripei
de sezon vizează reducerea la
maximum a îmbolnăvirilor prin gripa
de sezon. Ea se va derula în cadrul
cabinetelor medicilor de familie şi în
unităţi sanitare cu paturi, iar
beneficiarii sunt persoanele cu risc
ridicat de îmbolnăvire, mai precis
personalul medical, persoane cu
vârsta peste 65 de ani, una dintre
categoriile cele mai expuse la viroze
respiratorii, persoane cu boli cronice,
în special boli respiratorii și
cardiovasculare, boli metabolice, copii
și bătrâni instituționalizați, personal
medical, gravide, conform

recomandărilor OMS și ECDC.
Odată cu venirea toamnei,

specialiștii recomandă populației să
respecte cu strictețe regulile de igienă
personală necesare pentru evitarea
îmbolnăvirii. Spălarea cu apă şi săpun
a mâinilor, folosirea batistelor pentru
strănut sau tuse sunt esenţiale pentru
prevenirea îmbolnăvirilor prin afecţiuni
respiratorii, şi în special prin gripă. 

Reamintim că, de la începutul
sezonului de supraveghere a infecțiilor
respiratorii acute în sezonul 2017 -
2018, a gripei și a SARI și pâna la
data de 22 mai 2018, au fost
confirmate cu ajutorul probelor de
laborator: 1.750 de cazuri de gripă:
416 de cazuri tip A, subtip H1;  65 de
cazuri tip A, subtip H3: 122 de cazuri
tip A, nesubtipat; 1.144 de cazuri tip B
și 3 cazuri coinfecție AH1 + B.

Deși vara nu s-a terminat, a fost anunțată campania!

Sezonul rece trecut - 129 de
DECESE! Ce trebuie să faceţi acum?

Elevii se revoltă! Nu vor Bac în iulie!

Predictibilitate? Ha. Ha.

Rectificarea întârziată încurcă lumea

Reprezentanții elevilor nu vor ca
examenul de bacalaureat de anul
viitor să se desfășoare la începutul
lunii iulie, așa cum propune Ministerul
Educației. Asociațiile de elevi se arată
foarte indignate de această posibilitate
și cer revizuirea calendarului.
Asociația Elevilor din Constanța (AEC)
a participat, în data de 30 august, la
ședința Comisiei de Dialog Social din
cadrul Ministerului Educației
Naționale, pe ordinea de zi aflându-se
aprobarea ordinelor de ministru
pentru desfășurarea examenului de
Bacalaureat și a Evaluării Naționale,
alături de calendarele aferente
acestora. „Constatăm cu dezamăgire
faptul că în forma de calendar
propusă de reprezentanții MEN
probele scrise ale Bacalaureatului se

vor desfășura în perioada 1-4 iulie,
urmând ca rezultatele finale să fie
publicate pe 13 iulie. Atragem atenția
asupra faptului că temperaturile în
această perioadă sunt foarte ridicate,
desfășurarea examenului în astfel de
condiții fiind dificilă pentru elevi,
rezultatele lor putând fi afectate major.
Problema se intensifică în condițiile în
care în majoritatea unităților de
învățământ sălile de clasă nu sunt
dotate cu aer condiționat, cu
precădere în mediul rural, unde școlile
nu dispun de fondurile necesare
asigurării unor condiții decente“, se
arată într-un comunicat al AEC,
semnat de președinții Asociațiilor de
Elevi din Constanța, Călărași și
Maramureș. 

Din păcate, această problemă

persistă de ani buni, reprezentanții
AEC atrăgând atenția în nenumărate
rânduri reprezentanților ministerului, în
vederea rezolvării acestei probleme,
însă fără succes. Asociația Elevilor de
Constanța a propus desfășurarea
Bacalaureatului în perioada 24-28
iunie, iar  motivarea MEN a
reprezentat-o suprapunerea
Bacalaureatului cu Evaluarea
Națională, în condițiile în care aceasta
urmează a se desfășura între 18-21
iunie. „Solicităm public
reprezentanților Ministerului Educației
Naționale să nu lase elevii să cadă
victimele incapacității organizatorice și
a deciziilor impulsive, dat fiind faptul
că viitorul lor depinde de aceste
examene“, se mai precizează în
comunicat.

Toate planurile ministerelor
românești se leagă de rectificarea
bugetară, iar amânarea ei dă peste cap
toată treaba. Dacă miercuri, startul
schemei de ajutor de stat a fost decalat
până spre jumătatea lui septembrie, din
această cauză, joi, ministrul pentru
Mediul de Afaceri, Radu Ștefan Oprea, a
avertizat că participarea a 170 de
companii românești la 15 târguri și

expoziții internaționale este pusă sub
semnul întrebării de întârzierea
nejustificată a aceleiași rectificări
bugetare - „Președintele Klaus Iohannis
ar trebui să știe că asta le afectează
planurile de afaceri. Firmele se bazează
pe prezenţa la aceste târguri, au efectuat
deja cheltuieli şi, da, predictibilitatea este
cerinţa principală a antreprenorilor“. El i-
a invitat totuși pe antreprenori să profite

de programul de promovare a
exporturilor, care finanțează prezența la
târguri și expoziții din întreaga lume, sub
brand de țară - „Bugetul pentru acest an
a crescut la de la 25 la 55 milioane lei.
Conform statisticilor din anii anteriori, un
euro cheltuit în acest program are ca
efect direct exporturi între 10 şi 100 euro
pentru companiile româneşti“. Oprea a
adăugat că, în funcţie de aprobarea

rectificării bugetare, în următoarele zile
va fi lansat și programul de
internaţionalizare a firmelor româneşti, în
cadrul căruia se dau alocații financiare
nerambursabile de 25.000 lei. Totodată,
miercuri, Guvernul a aprobat și o schemă
de ajutor de minimis pentru promovarea
vinurilor în state terţe, cu scopul creşterii
gradului de absorbţie a fondurilor
comunitare relevante din Fondul


